

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Fundada en Córdoba
Aprobada por el Gobierno
Número 31
Mención honorífica
DE FENBOR
TELÉFONOS
Urbano... y 226
Interurbano... 21

Lunes 9 de Enero de 1928

Edición
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
Número 31
Año XXX.—Núm. 9.111

MADRID

PERSONAS "POLÍTICAS"

Me hago cargo de que lo que se quiere decir al recomendar o al desear que determinados nombramientos recaigan en personas «apolíticas», es el que éstas se hallen libres de las preocupaciones y de las ataduras partidistas, de las que no puede esperar cosa buena la justicia, porque llevado a cierto exceso, partidismo es pasión, mala pasión, y ésta obscurece el juicio y turba la voluntad.

Paréceme, sin embargo, que es hora ya de que se dé de mano a un tópico que lleva a consecuencias funestas. Una cosa es que no interese ni preocupe como se llaman los que gobiernan y otra muy distinta la des preocupaci6n y la indiferencia por el cómo se gobierna. Pues bien: este «cómo» es esencialmente político, por que la gubernación del país, ya se mire como ciencia, ya como arte, es empresa esencialmente política, y si los ciudadanos fueran «apolíticos», no prestarían ni su asistencia, ni su cooperación a semejantes empresas.

Precisamente, la causa fundamental de los descaecimientos de España fué el abstencionismo de los buenos y de los mejores, frente a la acción de los malos y de los peores. Si los primeros hubiesen estado en su sitio contrarrestando e impidiendo el obrar de los segundos políticamente, es decir, con su voto en los comicios y con su dinero para la fundación y sostenimiento de periódicos, ¿habrían llegado las cosas al punto a que llegaron, ya imposible de tolerar y de sufrir, en 1923?

No ha habido ni habrá nación alguna que se salve, se regenere y engrandezca sin la política, sino con ella y por ella; y, por lo tanto, lo que hay que recomendar es el ejercicio de la política buena, noble y honrada frente a la que no lo sea: pero lo neutro, lo indiferente, lo apolítico, lo egoísta, jamás.

MIGUEL PEÑALVER.

BIBLIOGRAFIA

Funcionarios administrativos de Ayuntamientos y Diputaciones, Barahona, Frías y Menéndez Penalver.—Otra ajustada al programa mínimo único de 25 de Enero de 1926. Segunda edición, corregida y aumentada. Biblioteca de oposiciones. Contestaciones Reus, Madrid, «Editorial Reus, S. A.», 1927.—Un volumen en 4.º, de 287 páginas en rústica, 12 pesetas en Madrid y 12.50 en provincias.

Acogida con extraordinario éxito y agotada rápidamente, la primera edición de esta obra, utilísima e indispensable a todos los aspirantes al desempeño de cargos públicos en Ayuntamientos y Diputaciones, se ha procedido a la reimpresión de la obra, agregándole, en esta nueva y escrupulosa edición, cuantas nuevas disposiciones legislativas susceptibles de aplicación han aparecido últimamente, constituyendo, por tanto, el mejor texto de los ofrecidos por estar puesto al día y, principalmente, por el valor científico y pedagógico de la obra, en la que el señor Barahona, jefe del negociado de la Sección Municipal del Ministerio de la Gobernación; el señor Frías, oficial de la Habilitación del mismo Ministerio y abogado, y el señor Menéndez Penalver, secretario de Ayuntamiento de primera categoría, han puesto a contribución su capacidad competencial y sus entusiasmos, aunados al excelente criterio que les proporciona una larga y triunfal experiencia pedagógica.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

ONDE DE ARDENAS, 26

Córdoba-Paris

Calzados elegidos para el público elegante.

CORONA, 10

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café

Teléfonos, núms. 48 y 4

Reservados: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitan.—Salones de Billar en todos los establecimientos.

El movimiento mundial en Roma

Existe, sin duda alguna, en la actualidad un movimiento mundial hacia Roma, hacia la Catedral de la Verdad, hacia el Vicario de Jesucristo. El Papa gana constantemente en prestigio y en influencia ante el mundo entero de tal modo, que los enemigos del Papado y de la Iglesia no pueden menos de reconocerlo, y así lo reconocen mal de su grado.

Un célebre escritor estampó no ha mucho estas palabras: «A pesar de todos los odios y no obstante todos los ostracismos, el siglo XX podrá llamarse en la historia de la humanidad «el día del Papa». Hay hechos espirituales de brillantísima influencia que así lo proclaman, y el sentir unánime de los pensadores más eminentes de todo el orbe así lo testifica.»

«El hombre más poderoso del mundo es el Papa», escribía en 1924 el Pastor luterano Rössiland. Trecientos veinte millones de hombres le obedecen sumisamente.»

Otro Pastor protestante de Alemania, el Dr. Kersten, escribió una obra sobre «El Progreso del Catolicismo», y en ella confiesa que «los estandartes de Roma avanzan.»

La «Liga de la Alta Iglesia» fundada hace dos años en Alemania para «desprotestantizar» las sectas de aquella nación, «es un buen indicio que corrobora nuestra tesis y las «Conversaciones de Mailnas» han sido también una tentativa de aproximación de los anglicanos a la Iglesia Romana.

En Bulgaria, la Asociación «Católico-Único» trabaja con gran empeño para que todos los católicos de la nación se interesen por el retorno de los herejes al seno de la Iglesia verdadera.

Y en 1926 se tuvieron con frecuencia «Jornadas y Semanas» para la Unión de las Iglesias en Francia, en Austria, en Holanda, en Turquía, en Bélgica y en Praga; y el éxito de las mismas superó las esperanzas de los más ardientes partidarios de la unión.

Si de Europa volvemos la vista a los Estados Unidos, nos hallamos con una vasta asociación que tiene por objeto la «reunión con el Oriente cristiano». En Nueva York mismo existe la «Fraternity of Union» de fundación reciente, cuyo objeto es promover una corriente de opinión en favor de Roma en el seno de anglicanismo.

Hay que añadir a estas otras obras y asociaciones con fines parecidos, v. g. «La Arcofradía para la conversión de Israel», «La Obra de misas y oraciones para la conversión de los musulmanes», «Las Ligas de San Cirilo y San Metodio» en los países eslavos, el «Akademikum Catholicum» de Copenhague y por último las «Beneficium Verine» en las universidades alemanas que adquieren cada día más vigor y arraigo, sin contar esta obra red de instituciones misionales extendida ya por todo el mundo.

Cierte que acaso alguna vez, en el curso de estos trabajos y tentativas para la unión de las iglesias se ha pecado por exceso de buena fé por parte de algunos católicos y por falta de sinceridad en la parte contraria; pero ese movimiento y esa tendencia y esas aspiraciones son en principio muy dignas de toda aprobación y encomio y los católicos debemos alegrarnos intensamente por ello y debemos cooperar a estos altísimos ideales con nuestras oraciones y plegarias. El Papa Pío XI, dice a este propósito que «reputa a la caridad cristiana desinteresarse de la situación de aquellos que caminan en las sombras del error, alejados del redil de Cristo.»

ESEDEPE.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización de 10 de Enero hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	4'00 ptas
Idem sin hueso	5'54
Ternera con hueso	4'60
Idem sin hueso	6'24
Macho	5'20

Peluquero SEÑORAS.

Corte de melena, 1'50.—Nifas, 1 peseta.

CONCEPCION, 82.—Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

Notas financieras

Valores del Estado quedan al caer muy altos, pues se da el caso que el Interior se hace a 70.70. Con los amortizables pasa lo mismo, el antiguo se hace a 93; el 1917 a 92.75; el de 1926, a 102.75; el de 1927 libre, a 108.35; el mismo con impuesto, a 91.70.

Deuda ferroviaria concluye a 101. Satisfactoriamente terminan los valores municipales.

Los valores con la garantía del Estado obtienen cambios firmes. Se destacan el Ferrocarril Tángier a Foz y el Banco de Crédito Local.

Las cédulas del Banco Hipotecario en sus tres clases acaban con su vida.

Los Bancos obtienen cotizaciones altas y ventajosas. El de España sube a 668. El dividendo que ha dado para el último semestre es de 62.50 pesetas. El Hipotecario se hace a 530. Los otros concluyen asimismo con alza.

Valores de electricidad en general, suben; Mengemur se eleva a 364. Telefónica Nacional queda a 98.

De los valores industriales puede decirse que conservan sus cambios.

Tabacos cierran a 198; Azucareras, a 101; Explosivos, después de varias alternativas, a 822.

Valores de tracción terminan con subida, pasando M. Z. A. de 544.60 a 548; Nortes, de 555 a 575; Tranvías, con varios enteros de ventaja, finalizan a 118.75; y Metropolitano sube a 185.

Las Obligaciones, en general, firmes.

El cambio internacional con alza para la peseta, pasan francos de 23.60 a 23.80; suizos, de 115.70 a 111.80; belgas, de 84 a 81; liras, de 31.65 a 30.60; libras esterlinas, de 28.86 a 28.24; dólares, de 5.91 a 5.775; marcos oro, de 1.435 a 1.335; y escudos portugueses quedan a 0.30.

ATELUIZ.

Para la Casa del Niño

Donativos en dinero recibidos para la misma en el mes de Diciembre de 1927.

Sra. Vda. de Alvear, 10 pesetas; Sres. Lubian Ariz, 10; S. A. Serraleón, 10; D. Esperanza Fonseca, 5; Sra. de Abenda, 5; Srta. María Quisada, 5; Sra. Vda. de Fonseca, 5; don Rafael González, 5; D.ª Brigida J. de Ripoll, 5; D. Párrnno Seco de Herrera, 5; D.ª María Gómez Pérez, 5; D. Salvador Muñoz Pérez, 5; Sra. de Barahona, 5; D. Emilio Salinas, 5; señor cura parroco de San Andrés, 5; señora viuda de León, 5; Sra. D.ª Inés León viuda de García, 5 y D.ª Pilar Trillo Figueroa, 5.—Total, 1.085.00 pesetas.

La Junta, en su nombre y en el de los acogidos agradece a todos sus bienhechores la protección constante que dispensan a esta caritativa institución, y en la seguridad de que continúe, se propone ampliar desde primero de año el número de plazas a 110, atendiendo a los muchísimos solicitantes que hay, y a la necesidad de aquellos.

Farmacia Carandell

PRÓXIMA APERTURA

PLAZA DE COLÓN, 1

(frente a la Puerta de Osario)

DROGUERÍA

CASA POZO

Habiéndose hecho cargo esta casa de la representación y venta de los productos fabricados por los Sres. Sobrinos de R. Abad Santonja, de Alcoy, ofrece a las diferentes industrias interesadas, de esta plaza y su provincia:

Papeles de fumar, marca BAMBÚ y Alegre, Papeles de Sede, Manila, Higiénico. Secante y Cartones en todas sus variedades, Servilletas para Cafés y Bares, serpentina confetti y virutas de seda. Pidan precios y condiciones.

CASA POZO, Reloj, 1.—Teléfono 1-0-0

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSUELA DE LA

POZOBLANCO

CONCEPCION 1

Homenaje a los Quinteros

Se está organizando un homenaje a los hermanos Quintero por sus recientes triunfos de «Tambor y Cascabel» y «Los mosquitos».

Se han asociado al homenaje la Real Academia Española, la Asociación de la Prensa, los más importantes periódicos de Madrid y valiosas personalidades.

El momento no puede ser más oportuno.

Por lo que los ilustres autores representan, por lo que significa su teatro tan español, tan noble y tan elevado, el tributo tiene una extraordinaria trascendencia en estos momentos de desorientación, de mercantilismo, de verdadera crisis espiritual porque atraviesa nuestra escena.

«Tambor y Cascabel» y «Los mosquitos» sosteniéndose firmemente en el cartel y ensanchando y robusteciendo su éxito mientras más días pasan constituyen no solo un triunfo definitivo sino una soberana lección. ¡Ese, ese es el camino!

LUIS LEÓN.

En la embajada de los Reyes Magos

En casa de don Carlos Romero Berral, se han recibido los siguientes donativos:

Sexta lista de donativos para los Reyes Magos.

En ropas y juguetes.—Don Manuel Fernández Pozo, 20 libros; don José Molleja y Molleja, 3 docenas de pelotas de goma; Sres. Sánchez Hermanos, 6 pares de medias, 6 refajos y 6 camisetitas de punto; don Francisco Baena Fernández, 6 cajas de lápices de colores, 8 libros de dibujo y seis cuadernos de «El pequeño constructor».

Señores Valiente y González, un par de botas de fútbol, 4 pares de medias de idem, 5 pitos de árbitro y 8 jerseys de fútbol; don Eloy Álvarez García, 6 bufandas de lana; doña Eloísa Pérez Gómez, 6 bufandas de lana; doña María González del Pino, 3 bufandas y una camiseta; doña Concepción Navarrete, dos cortes de blusa.

Don Rafael Moyano Cantarero, 6 pelotas de goma; niño Julio Bernier Luque, un muñequito, un auto y un juego de fútbol; doña Micaela Saaz viuda de Miguel, tres barquilleras con barquillos; D. Gabriel de Miguel Sanz 3 barquilleras con barquillos; doña Carmen Arjona, una cocina, un juego de café y un juego de bolos; señorita Cándida Courtoys, 2 docenas de pañuelos.

Doña Rosario López González viuda de Ortega, una caja de soldados, un automóvil, un juego de café y un estrado; don Juan Peinado Reyes, 6 muñecas, 6 muñecos de pasta, dos trompetas, 6 automóviles, 3 armónicos, 4 sonajeros y 7 pelotas pequeñas; don Pedro Gregorio Herrero, 6 pares de calcetines y 6 pantalones de punto; don Francisco Alamo González, 6 camisetitas de punto.

Don Alfonso Tirado Ruiz, 3 preciosas muñecas; don Rafael Rodríguez Jaraba, 6 camisas de campaña; doña Rosario de Hoés y Losada, 3 juegos de cocina, 4 juegos de té, 3 juegos de bolos, 6 niños de celuloide, 6 aros con timbre y 6 aros con payasos; doña Carmen Romero, 12 guitarritas y 6 collares; Conchita y Lolita Ezqueta, una carpintería.

Don Francisco Arenas Serrano, un juego de escoba, unos patillos, dos automóviles, dos muñecas y 6 muñecos de lata; doña Aurora Montero viuda de Montero, 2 juegos de cocina y 12 soldados de lata; el niño Rafael Aguilar Tablada, un juego de aduana, un tren, 4 soldaditos y un juego de boxeo; doña Pilar Natera viuda de Hernández, 2 abriguitos de punto y un estrado; don José Huertes Berral, dos porta-libros; la niña Mariquita Crespo Ruiz, 2 pantalones de punto. (Continuará.)

SE VENDE

Farmacia acreditadísima con ventas de más de 25.000 pesetas anuales, enclavada en el centro de la población que es importante.

Dirigida a doña Mariana Vargas, viuda de Bujalance, Amador de los Rios, 92, Baena (Córdoba).

JUNTA GENERAL

Los Agentes Comerciales

Ayer a las once y media celebró junta general el Colegio Oficial de Agentes Comerciales de la provincia de Córdoba.

La Junta se celebró en el salón de actos del Circo de Labradores, presidiendo don Antonio del Pozo Yusta y actuando de secretario el de la Corporación don José Medina Navajas.

Se procedió al nombramiento de los vocales delegados de los pueblos y después dióse lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El Sr. Medina Navajas leyó la Memoria del Colegio, que es un trabajo concienzudo, en el que se enumeran detalladamente las gestiones que la Junta de Gobierno ha realizado durante el pasado año de 1927.

Por la presidencia concedióse la palabra al colegiado Sr. Medina Labrador, de Penarroya-Pueblo Nuevo, el cual se lamentó de los constantes abusos que se realizan por los intrusos de la profesión, que coartan los derechos de los que se encuentran al amparo de la Ley, solicitando se recabara la intervención de los poderes públicos, para acabar con tal estado de cosas.

Le contestó el Presidente señor del Pozo, el cual dijo que se había formalizado en tal sentido unas 60 denuncias, pero que lo esencial era que los colegiados no claudicaran en sus derechos, y sin cobardías ni reparos, denunciaran en el acto a todo intruso de la profesión.

El colegiado Sr. Herrera, de Puente Jamil, habló sobre determinadas supremacías en la profesión, de los empleados bancarios, y el señor del Pozo le contestó, demostrando plenamente la no existencia de tal supremacía, agregando que a este asunto se le había dado una importancia de la que realmente carecía.

Después procedió a la elección de tres vocales de la Junta, resultando elegidos D. Lorenzo García Luque, D. Miguel Alda Aparicio y D. Enrique Díaz García.

El Presidente Sr. Pozo Yusta habló a continuación, describiendo a grandes rasgos la labor desarrollada por la Junta del Colegio durante el pasado año de 1927.

Resaltó que al acto que se celebra ba asistieran numerosos colegiados de la provincia, lamentándose de que los de Córdoba no hubiesen concurrido en su totalidad.

Habló del estado próspero y floreciente del Colegio y del Montepío de los Agentes Comerciales, extendiéndose en atinadas consideraciones. También se ocupó de la cuota que se satisface, demostrando claramente que no procede a su reducción porque eso equivaldría a vivir en precario.

Tuvo un sentidísimo recuerdo para el colegiado, ya fallecido, don Ricardo Jiménez, y frases cariñosas para los compañeros don Antonio Romero Navalón y D. Valeriano Ortega Blanco, que no habían podido asistir al acto por hallarse enfermos, y terminó su notable discurso recomendando la unión de todos los colegiados para elevar y dignificar la profesión del Agente Comercial. Fué muy aplaudido.

El secretario don José Medina dió lectura a un telegrama de don Carlos Cáceres, en el que se asociaba al acto y proponía a la Junta se procediera a solicitar para el Presidente del Colegio la Medalla del Trabajo. El señor Pozo Yusta rehusó modestamente tal proposición.

El vicepresidente señor Jurado dijo que ese asunto tenía que resolverlo la Asamblea, y esta por aclamación, adoptó el acuerdo de gestionar para el señor Pozo la Medalla del Trabajo, en mérito a sus relevantes servicios.

Terminado el acto los miembros de la Junta Directiva otequilaron a los colegiados de la provincia y periodistas con un almuerzo en el restaurant «Los Luques», reinando la más franca y cordial fraternidad.

Come nota simpática consignaremos que no hubo brindis, siendo estos sustituidos por frases ingeniosas, que en más de una ocasión produjeron explosiones de hilaridad entre los comensales.

No terminaremos estas líneas, escritas a vuelo pluma, sin expresar

Hoja del Calendario

Día 10. San Nicanor. Perseverancia en la virtud.

Un Minuto de Filosofía por el P. Villanor.—Que mala lengua tiene tu hijo! Ya se conoce que padre tiene!

¡SUELMO CIRCULAR.—Del 11 al 15 en la Encarnación.

INTERVENCIÓN DEL MEX.—Que el pueblo chino, restablecida la paz, venga pronto a Jesucristo.

Puede visitarse diariamente el Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

nuestra gratitud al digno Presidente del Colegio de Agentes Comerciales don Antonio del Pozo Yusta por las múltiples atenciones y deferencias de que nos hizo objeto.

Y creyendo que la petición de la Medalla del Trabajo para el señor Pozo, es un acierto indiscutible, nos sumamos a la idea y ofrecemos nuestro modesto concurso para la concesión de tal distinción al excelente amigo.

Las Fiestas del Niño Dios

EN PUERTA NUEVA

En este hermoso templo de los Reverendos Padres Carmelitas, cada año y cada vez mejor, se celebran de un modo solemne y especial las Fiestas del Niño Dios.

Precedidas de la tierna devoción de las Cuarenta Avemarías, y de una sencilla y piadosa novena preparatoria, la Novisbuena se cantó, con gran silencio y recogimiento del público, la Misa del Gallo, y después continuaron las dos Mises rezadas, dándose en la primera de ellas, a los fieles la sagrada Comunión.

El Triduo de Bienvenida al divino Emmanuel fué solemnisimo, con exposición de S. D. M. y con sermón todas las noches, desarrollando el Padre Miguel Cuevas bonitos y edificantes temas, que fueron muy del agrado del no pequeño público. Los villancicos preciosos y según la música del motu proprio, como se estilaba en el referido templo, cantados por un pequeño coro de niñas.

Después continuó la novena con unas tiernas y muy delicadas coplillas, muy bien ejecutadas por las niñas, letanias pastoriles, también de música sagrada, y la consabida Adoración del Niño con sus preciosos villancicos.

El último día del año Te Deum con Manifesto y lo mismo el primer día del corriente, con sermón de la Circuncisión y villancicos.

Finalmente, el día de la Epifanía, el coro de niñas cantó una misa a canto gregoriano con el primer Credo del Kyrial, alterando con un P. de la Comunidad. Por la noche como final de las fiestas, hubo mucha concurrencia de fieles, exposición del Evangelio del día, procesión del Divino Infante que tiene en sus brazos la Virgen del Carmen, adoración y villancicos, resultando una función muy animada y tierna, de estas que mucho impresionan y de las que quedan imborrables y tiernas recuerdos.

Recuerdos de otros días

LA NATIVIDAD Y LOS REYES EN LA CIUDAD DE HINOJOSA DEL DUQUE A MEDIADOS DEL SIGLO XIX.

Para mi respetable y querido amigo Fr. Juan Fernández Martín.

Uno de los pueblos en que más he visto significar la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, ha sido en la hoy ciudad de Hinojosa del Duque a mediados del pasado siglo.

Desde el día 8 de Diciembre, fiesta de la Purísima Concepción hasta el 23 del mismo mes, celebrábase a diario las solomnes misas llamadas de la Virgen Dividida por calles la población y en los catorce días que median del 8 al 23, cada grupo de aquellas se hacía cargo de la celebración de la fiesta de uno de ellos, y cada una iba a porfia de ver cual era la que con más brillantez tenía la función que le correspondía. Generalmente las calles que más se distinguían eran la de San Juan y la de San Diego.

La fiesta de cada calle o grupo empezaba la noche anterior al día de su misa. En la gran Plaza de la Iglesia se quemaban muchos y vistosos fue-

gos artificiales en los que cada calle trataba de sobresalir a las anteriores.

Todas las madrugadas a poco de mediar la noche, uno o más tamborileros a tabor batiente, se encargaba de pasar las calles despertando a aquellos que pudieron quedarse dormidos.

Media hora antes que pudiera abrirse la puerta principal de la iglesia, el público impaciente por entrar en ella, saltaba la barandilla del patio llamado «El Cementerio», apretándose sobre la puerta para poder entrar los primeros a ocupar sitio en el interior del templo. La puerta abrían desde el interior, lo que motivaba más de una vez caer sobre los más débiles los que más fuerza tenían.

El grandioso templo aparecía iluminado de una manera sorprendente en todos los altares ardian ineficaces velas de cera, sobresaliendo en cantidad el altar mayor, el que profusamente iluminado parecía un acua de oro.

La misa era oficiada con inusitada solemnidad; los sermones predicados por los mejores oradores; en el coro, el sacerdote don Manuel Moreno, que bien pudiera llamarse por su hermosa voz el Tamberk del canto místico era acompañado de las sublimes melodías ejecutadas en el magnífico órgano por el no menos admirable organista don Eust. sio Calero.

Todo este conjunto, transmitido al sentimiento de los fieles por su fé, elevaba el alma de los creyentes de aquel tiempo—que lo eran todos—a las sublimes regiones donde los espíritus celestiales adoran al Ser Supremo, principio y fin de todo lo creado.

La Misa terminaba con la bendición sacerdotal y casi todos los días al salir de la Iglesia, era la hora en que la luz del día infundábase en el Oriente.

La paz reinaba en aquel vecindario, el que inspirado en la ley de Cristo, fraternizaba en creencias y aspiraciones, acudiendo diariamente al templo de Dios a pedirle misericordia y paz a los hombres de buena voluntad.

HILARIO J. SOLANO.

Fábrica de aceites del Tablero
CARRETERA DEL BRILLANTE
Se compra aceituna para molinera y se admite para molarla por cuenta del cosechero. 10-6

VESTIR AL DESNUDO

Así dicen unas notas dejadas por los Reyes Magos al pasar por EL METRO y sus tres Sucursales.
Aunque nuestra conciencia no nos acusa de haber torcido esta obra de caridad por que siempre ha sido la casa que mas barato ha vendido, hoy ofrecemos nuestra sin rival rebaja de precios en todos los artículos de invierno. También ofrecemos una gran partida de ritazos de toda clase de telas que tenemos sobrantes, a muy poco precio.

Visitar **El Metro** y sus tres Sucursales que les conviene.
PRECIO FIJO VERDAD

CASA CENTRAL | SUCURSALES. | San Agustín, 50
#Armol de Bañuelos, 2 | Deanes, 29 y 31
| Concepción, 30

CLINICA ESPECIAL
PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES
DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA
Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5
DOMICILIO: CALLE SAN FELIPP, NÚM. 13

Los mejores Cafés Tostados
GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad  Es el mejor
De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
VALENTÍN GARCÍA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

LA PALMA
(NOMBRE REGISTRADO)
Antonio de la Torre Venaldá
JESÚS MARÍA, 1. — CORDOBA

VINOS

GRAN TEATRO

La compañía de comedia Mellá-Cibrán, del teatro Esclava, de Madrid, ventajosamente conocida en Córdoba, debutará en el Gran Teatro el día 12 de Enero con el estreno de la comedia en cuatro actos y en verso del «Pastor Poeta», titulada «Un alto en el camino».

He aquí la lista de la compañía:
Actrices: Carrizo, María; Cervino, Catalina; De Benito, Joaquina; Lajos, Julia; Mellá, Pepita; Mendo, Josefina; Molina, Ascensión; Palencia, Angélica; Palencia, Carmen; Sánchez, Carmen; Vianca, Milagros.

Actores: Calle, José; Cibrán, Benito; G. Castro, José; González, Emilio; García A., Enrique; Llorens, Gonzalo; Oñi, José María; Prieto, Delfín; Venega, Fernando; Villala, Ricardo; Zozas, Luis.

Apuntadores, Manuel Espinosa y Eladio Cepillo; maquinista, Tiburcio Arias; representante, Vidal Cibrán; atrezzo y decorado, propiedad de la empresa Mellá Cibrán.

ALCARACEJOS

LA CABALGATA DE LOS REYES

Esta cabalgata, muy bien organizada por nuestro digno y querido párroco Dr. Hurrizo, recorrió el día 5 las principales calles de la localidad, mereciendo unánimes elogios de cuantas personas presenciaron su vistoso y brillante desfile.

El largo recorrido terminó en el Teatro de la Unión, donde, por los infantiles actores, se representaron bonitos coloquios acompañados de alegres villancicos y de un divertido juguete cómico que fueron muy aplaudidos por la camarada ejecución de sus intérpretes.

A la terminación se repartieron entre las viudas y huérfanos pobres de esta villa los regalos de Reyes consistentes en ropas y telas de varias clases.

El culto bachiller y aventajado alumno del Magisterio don Antonio Caballero García, pronunció un sentido y elocuente discurso enalteciendo la obra benéfica, caritativa y altruista con tanto éxito realizada.

Como fin de fiesta, el mojísimio Teoderito, niño de tres años, hijo del inteligente y aceditado industrial Teodoro Cardador, tocó en el tambor, con admirable y magistral ejecución, unas animadas marchas que el público oyó encantado y premió con grandes aplausos.

Reciban todos efusivas enhorabuenas y muy singularmente nuestro celo párroco por su infatigable labor evangélica mercedora de perdurable gratitud.

JULIO ARCÁNAGA RAVÉ.

De Sociedad

Mañana son los días de don Gonzalo Fernández de Córdoba y de don Gonzalo Ogazón.

—Se encuentra en Córdoba el digno arcipreste de Montoro don Rafael Gálvez Villatoro.

—Regresaron a Puente Jemil el maestro nacional don Antonio Bajo González y su digna esposa.

—Llegó anteayer de Málaga para estar brevísimos días entre nosotros el R. P. Francisco Pérez Romero S. J. superior que fué en esta residencia de San Hipólito, donde está siendo visitadísimo.

—Se encuentra mejor de las pertinaces fiebres que ha sufrido, el distinguido joven don Lope de Hoces y Oslida.

—Ayer marcharon a Montemayor nuestro querido amigo don Juan Sánchez Vera, Delegado provincial del Retiro Obrero, su digna esposa doña Francisca Muñoz Sanchez y sus sobrinos don Lucas y don Angel González Muñoz, presbiteros, que también nos honran con su amistad y la hermana de estos señoría Gracia.

El objeto del viaje fué pedir al prestigioso médico y rico propietario don Antonio Rodríguez Córdoba Nadales, antiguo amigo nuestro, la mano de su encantadora hija Angelita, para el ilustrado joven don Enrique González Muñoz, sobrino y hermano de las personas antes citadas.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

—Marchó a Madrid la bellísima señorita Genoveva de Hoces, hija de la Duquesa de Hornachuelos, que ha pasado una temporada en casa de su tía la Excm. Sra. Condesa viuda del mismo título.

—Regresó a El Carpio doña Dolores Mateos Carrasco.

—Ha marchado a Espejo, terminadas las vacaciones de Pascuas, el maestro nacional don Manuel Muñoz Pérez.

—Se encuentra en Córdoba desde hace varios días el Magistrado de la Audiencia de Granada don José Villalba Martos, que desempeñó la Presidencia en esta capital, en la que goza de grandes simpatías.

—Regresó a Madrid el culto maestro nacional don Miguel Baena Rodríguez.

—Ha sido nombrado Notario de la Roda, nuestro comprovinciano D. Diego Soldevilla Gazmán, que servía en Sorbas.

—Marchó a Madrid, don José de la Linde.

—Regresó a Córdoba el R. P. Mariano Ayala, S. J.

—Se halla en Córdoba el ingeniero Bjorx Rock Bjorge, vicecónsul de Noruega en Sevilla.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA
Almacén de carbones

Avellana graso fragua	5'00	ptas. qq.
Cribado graso	5'50	" "
Galleta antracita cribada	5'50	" "
Coke metalúrgico número 0	5'50	" "
Coke metalúrgico grueso	6'00	" "
Galleta Puertollano	5'25	" "
Carbón.º de encina	6'00	" "
Carbón de encina	11'00	" "
Piñón de monte	4'00	" sacc
Piñón de orujo	4'75	" id.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º.—Telfº 761.

Pueden rodar todavía muchos miles de kilómetros las cubiertas que considere inservibles, entregándolas en los Grandes Talleres 

Doce de Octubre, 10
CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA
Calle San Agustín, sin número
Este periódico se publica con censura californiana

NOTICIAS

CURA ECÓNOMO

Ha sido nombrado cura ecónomo de Espiel don Damián Pérez García Risco, que era coadjutor de Villavieja.

El coadjutor de la Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles, de Cabra don Juan Fernández Linares, ha sido trasladado, con el mismo cargo, a la Parroquia de San Sebastián de Añora.

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas a don Francisco Hidalgo Sillero, de Izájar; don Miguel Morales Garrido, de Bujalance; don Julián Cineposa Ortiz, de Izájar; don Juan del Río Vallejo, de Bujalance; don Alfonso García Alcántara, de El Viso, y don Pedro Bernardino Arenas Camacho, de Almedinilla.

DEFUNCION

Ha entregado su alma a Dios don José Sisternes Vilcoaballos, funcionario de la casa de Banca de P. López e Hijos.

A la desconsolada familia doliente enviamos el pésame más sentido.

TRASLADO

Se ha trasladado a la plaza de abogado fiscal de entrada de la Audiencia provincial de Córdoba, a D. Luis María Mendieta y Núñez de Velasco.

ACCIDENTE

En la finca Melgarejo dióse un fuerte golpe con una hacha, el obrero Rafael Cuesta Alvarez, el cual resultó con una herida incisa en la muñeca izquierda, con sección del tendón palmar mayor. Recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde calificaron las citadas lesiones de pronóstico menos grave.

MINUCIAS

Han sido detenidos: Francisco Gálvez Páez (a) El Ojito y José Medavilla Mesa, que estaban reclamados; Andrés Barba Tienda ó Inocente García Guzmán, por inmorales; don Pedro Gómez Maldonado denuncia que en una casa de mala nota le han sustraido una cartera con documentos y un billete de 100 pesetas; Juan Torres García denuncia a Manuel Souza Gamero, que se marchó de American Bar, sin abonar 8 pesetas que hizo de gasto; por sospechoso ha sido detenido Juan Gómez García.

CREDITOS

Se ha dispuesto se satisfagan por dozavas partes los créditos consignados para gastos de carruaje y representación de los presidentes y fiscales de las Audiencias.

CAIDAS

Rafael Jurado Peligros, de 3 años, cayóse en la vía pública y se produjo fractura de la tibia izquierda por su tercio medio, de carácter grave, siendo curado en la Casa de Socorro.

También ha sido asistido en dicho Centro benéfico Francisco Muñoz Babí, que presentaba una herida contusa en la región superciliar derecha, que se causó al caerse al suelo.

PAPELETAS DEL MONTE

Los guardias de Seguridad han encontrado en la vía pública dos papeletas de empeño del Monte de Piedad a nombre de Dolores Bellido y Matilde Luna, cuyos documentos pueden ser recogidos en la Comisaría de Vigilancia.

MECANOGRAFA

Se hacen toda clase de trabajos de escritura a máquina y a mano. Cuarto, núm. 2, interior. 10-9

ATROPELLO

En el viaducto una camioneta conducida por Antonio Jiménez Farinas, atropelló a la niña de 6 años Concepción Butelo Morales, hiriéndola.

Trasladada a la Casa de Socorro los facultativos procedieron a curarla, apreciándole herida con desgarro en la región inguinal derecha, contusiones en las regiones abdominal y tarso-metatarsiana izquierda, y herida contusa con hematoma en la región frontal, de pronóstico reservado. Hubo necesidad de aplicarle un frasco de suero antitético.

ABOGADO FISCAL

El abogado fiscal de entrada de la Audiencia de Córdoba, don Ramón García Redruelle, pasa a auxiliar de la fiscalía de la de Tarragona.

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas 24 horas han sido asistidas en este centro benéfico las siguientes personas:
Francisco Herrero Rubio, de herida contusa en la región parietal, que se causó en el Campo de la Merced; Felipe Jarado López, de herida contusa con magullamiento en la mano derecha, que se produjo en el Salón

—CHAMPAGNE DELBECK, anti-guós proveedores de la corte de Francia, pedirlo en Ultramarinos.

de San Lorenzo; Antonio Pérez Moreno, de herida por mordedura de perro en la mano izquierda; Pedro Castro Molina, de erosión en la mano izquierda; la niña de 9 meses Carmen Galérez González, de quemaduras de segundo y tercer grado, que se ocasionó en su domicilio; José Peña Calvín, de fisura en la epitróclea del lado derecho, y Rafaela Gómez Morales, de herida contusa en la región frontal.

POSESION

Se ha posesionado del cargo de capellán de las religiosas adoratrices nuestro querido amigo don Antonio Torrero Parras.

HIMNO

Con expresiva dedicación hemos recibido el himno escolar dedicado a Góngora de cuya letra es autor el inspirado poeta don Benigno Iñiguez y de la música el reputado maestro don Mariano Gómez Camarero.

La edición está lujosamente editada a expensas del Excmo. Ayuntamiento.

Agradecemos sinceramente el recuerdo del señor Gómez Camarero.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 18'80; a la sombra, 15; mínima, 2'40. Barómetro, 748'83. Higrómetro, 89.

La Agricultura y la Prensa cordobesa

Habíamos seguido con gran interés las gestiones que periodistas y literatos realizaban para solucionar de corosamente la situación económica de don Mariano Martínez Alguacil, y como para nosotros el anciano periodista patrocinado por sus compañeros para arrancarle de las garras de la miseria, representaba, no un nombre, sino un símbolo, nos permitimos hacer ligeras indicaciones a la junta encargada de la suscripción para costearnos las insignias de la Gran Cruz, cuyas indicaciones fueron acogidas con el mayor entusiasmo y cariño.

Se tomó el acuerdo de destinar a la Prensa una parte de la suma recaudada para ayudarlo en su obra humanitaria, teniendo muy en cuenta, que en definitiva, solo a ella lo debemos nosotros todo, como escritor modesto, y a ella también le debe la Agricultura el que empiecen a preocuparse los gobernantes de esa riqueza, base principalísima de nuestra economía nacional.

Ya quebrantado el secreto de haber compartido con la representación de la Prensa, tan honrosamente, nuestro homenaje, no queremos desaprovechar la ocasión para advertir a los agricultores, que deben ser agradecidos al periódico que defiende las cosas del campo, percatado de que sólo con la debida estimación de los productos, puede existir margen para los salarios decorosos, y puede haber prosperidad para la industria y para el comercio.

Queremos decir muy alto, que si ocho o diez mil personas se aunan como ahora para rendir un homenaje, bien o mal ganado, pero sin asomos de partidismo, es debido en abstruto a la Prensa, a ese papel impreso que nos pone en comunicación espiritual y que nos estimula para defender los bienes materiales.

Vamos despertando algo los agricultores, pero todavía nos queda mucho que aprender. Ni los metalúrgicos bilbainos, ni la industria textil catalana, ni la papelería, ni la producción triguera de Castilla, tendrían la preponderancia que tienen, si en vez de haberse hecho una prensa exclusivamente suya para tratar a diario de sus intereses, le hubiesen vuelto la espalda a ese medio eficaz de defensa.

Tenemos tanta fe en el periodismo, que si alguna vez nos falta un rincón donde publicar artículos en defensa de la Agricultura, nos privaríamos hasta de lo más necesario, pero tendríamos periódico para corresponder dignamente a ese homenaje, que es un alarde de unión de fuerzas, que constituye una esperanza para lo porvenir.

ANTONIO ZURITA

Notas de la provincia

SUICIDIO
El vecino de la aldea de Cuenca (Fuente Obejuna) Manuel Peña Alguacil, de 80 años, ha puesto fin a su

vida disparándose un tiro en la sien derecha. Los móviles de tan reprochable hecho han sido el padecer el suicida una enfermedad crónica.

DETENIDO

Lo ha sido en Cardena Juan Castillo Buenestado, autor de diversos hurtos cometidos en fincas de aquella demarcación, cuyo sujecio estaba además reclamado por el Juzgado de Instrucción de Montoro.

ZORZAL

La benemérita de Montoro ha detenido a Alonso Pulido Rodríguez, que robó 38 celeminas de aceituna a su vecino Alfonso Vacas Serrano, en el sitio Risquillo, de dicho término.

LESIONES

En el sitio Iscar, en Baena, un caballo de la propiedad de don José T. Ariza, arrojó al suelo a Antonio Cabezas León, que resultó con lesiones.

CUIDAD DE LOS NIÑOS

El niño de siete años Lorenzo Avila Plaza, con residencia en la finca «Campillo» (Fuente Obejuna), se le vertió cierta cantidad de agua hirviendo en un pie, sufriendo graves quemaduras.

EXACCIÓN ILEGAL

En el Juzgado de Fuente Obejuna se incoa sumario por exacción ilegal en virtud de denuncia de don Ignacio Boza Gutiérrez Ravé, marqués de Valdeloro.

Catálogo de las minas de Córdoba

VILLANUEVA DE CÓRDOBA

I
En 1861 decía el ingeniero señor Arrue, que «la comarca minera que al N.E. de Córdoba comprende el Valle de los Pedroches y parte del término de Montoro, que es su continuación, es sumamente rica en minerales. Se presentan estos en filones encavados en el granito, cuya dirección generalmente es de N.O. a S.E., buzando fuertemente, unas veces al N.E. y menos frecuentemente al S.O.; la ganga es el cuarzo, espato calizo y óxidos de hierro, y el mineral galena hojosa y de grano, carbonato y raramente fosfato de plomo.

Merece citarse entre las minas de esta comarca la denominada Cartago, en término de Villanueva de Córdoba, de cuyas extensas labores se ha extraído bastante mineral, pero en el día se encuentra aguada y parados los trabajos.

Muy numerosos son igualmente los yacimientos que se encuentran en este término municipal en los contactos Norte y Sur de la mancha granítica de los Pedroches.

Además de los criaderos de cobre y de plomo existen por esas líneas geológicas otros de diferentes menas que pueden incluirse entre los minerales raros, tales son el bismuto y el cobalto.

Pero hemos de hacer notar que habiendo estado hasta hace pocos años imperfectamente delimitados los términos municipales de las siete villas de los Pedroches, se han de incluir aquí algunos criaderos que ya fueron anotados en otros términos colindantes, que como el pertenecieron a la misma jurisdicción.

En el año de 1867 y en el 68 se tiene noticia de que en este término municipal se explotaban las minas «El Progreso» con cuatro obreros, la «Recompensa», con tres obreros y «La Niña» con otros tantos.

No faltan algunos buenos materiales de construcción en el término municipal de Villanueva de Córdoba, pero hasta hace días la falta de comunicaciones del mismo ha sido un veto forzado para su explotación, fuera de las aplicaciones meramente locales. Particularmente es de esperar que algunas variedades de granito acaso puedan ser exportados por la línea férrea de Peñarroya a Puertollano.

Las calizas de la porción meridional del término son de calidad excelente, pero la distancia a las vías de comunicación hace química su explotación.

Existen también manantiales de aguas minerales medicinales, de naturaleza litínica, que parecen ofrecer excelentes aplicaciones a la economía humana, pero que hasta el momento no han sido aprovechados de una manera sistemática.

A. CARBONELL T. F.

ESTE NUMERO
HA SIDO VISADO
POR LA CENSURA

BENAVIDES BURGOS

Nicolás Guirao

GONDOMAR, 10

Artículos de fin de temporada con el 25 por 100 de descuento.

Ventas al contado

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

"La Gaceta"

Publica lo siguiente: Real orden aprobando el reglamento provisional para la nueva organización comercial de suministros de carbones nacionales.

Dispónese que los productores incorporados al régimen de economía del carbón se agruparán en sindicatos reunidos en Federación para ejercer sus facultades y cumplir las obligaciones emanadas del mismo.

Se establecerá una oficina Central en Madrid para la tramitación de expedientes, distribución de pedidos y constitución de depósitos.

Las Empresas productoras no podrán concertar suministros con consumidores, almacenistas o intermediarios, sin previa y expresa autorización de la Federación.

Las Empresas productoras incorporadas al régimen podrán aumentar la producción siempre que no se traduzca en mengua de la calidad.

En los casos de no haber existencias de las cantidades solicitadas o no recibir en las condiciones estipuladas, de cantidad, calidad u otra circunstancia el combustible contratado, el consumidor sujeto a la obligación de consumir el carbón nacional, podrá recibir del Comité Ejecutivo autorización para abastecerse de carbón procedente de minas no acogidas al régimen de extrajero.

De acuerdo con el Comité Ejecutivo se podrán alzar los impuestos ante la Presidencia del Consejo de Ministros.

Real orden aprobando con carácter provisional el Reglamento de la Caja Central de Crédito Marítimo. Esta Caja está destinada a desarrollar el ejercicio de acción social marítima en todos sus aspectos, constituyéndose un órgano especial de los Ministerios de Marina y Trabajo, para fomentar todas las industrias marítimas.

Esta Caja tendrá dos órdenes de funciones: la del Pl no y la del Consejo Directivo. El pleno lo presidirá cuando no lo haga el ministro de Marina, el Director general de Navegación.

El Consejo Directivo lo presidirá el Director general de Navegación. Respecto a la Caja de Crédito Popular Marítimo, su capital social lo constituirán dos millones de pesetas que anticipa el Estado.

El Consejo Directivo podrá ampliarlo, emitiendo acciones de 500 pesetas hasta otros dos millones.

Dando instrucciones para el cumplimiento de la Real orden circular de la Presidencia del Consejo de ministros fecha 4 del actual sobre el desempeño de prendas de uso personal.

Anunciando la vacante de académico de la Española por fallecimiento de Carracedo.

Item en la Real Academia de Medicina por fallecimiento de don Baldomero González Álvarez.

Decreto sobre funcionamiento de jurados mixtos para el impusto de utilidades.

Este jurado se reunirá cuando el número y la importancia de los asuntos lo requieran.

Las reuniones se celebrarán en Madrid y solo para especialidades y en los casos excepcionales que las circunstancias o aconsejen se reunirán en provincias.

Las reuniones se celebrarán en provincias a juicio de los vocales del comité mixto de las localidades. Los vocales deberán ser convocados con diez días de anticipación.

Los vocales que residan en las provincias vascongadas serán convocados por los Presidentes de las diputaciones respectivas.

Los jurados mixtos de provincias

tendrán con el central la relación de dependencia propia del superior jerárquico.

Al jurado mixto se le facilitarán cuantos datos estime necesarios.

Instrucción
El Rey ha firmado un decreto de Instrucción concediendo la Cruz de Alfonso XII al Director del Museo del Prado, don Fernando Alvarez Sotomayor.

Ecós palatinos
A primeros de Febrero se celebrará en Palacio la ceremonia de la cobertura de varios grandes de España y de la toma de almohada de varias damas.

El Rey ha tenido hoy numerosa audiencia militar.

Al frente de ella iban el general Sánchez Ocaña y el contralmirante Rivera.

La Reina doña María Cristina ha sido cumplimentada por el presidente de la Diputación de Madrid señor Salcedo Barnejo, que le presentó los planos del nuevo Hospicio que se edificará en Alcalá de Henares.

Doña Victoria y las infantas doña Isabel y doña María Luisa, marcharon a las once a la iglesia de las Calatravas, donde se celebraron solemnes funerales en sufragio de las almas de las Damas del Roperio fallecidas durante el año último.

En Palacio se ha verificado hoy un banquete con que el Rey obsequia como despedida al embajador de la Argentina en España señor Estrada.

A la una de la tarde llegó el marqués de Estella a Palacio a llevar al Rey algunos decretos a la firma.

Permaneció media hora con el Rey y nos dijo que luego asistiría al banquete.

Asistió a este los Reyes, los infantes con Jaime y doña Beatriz y los hijos palatinos.

La Reina ha sido hoy cumplimentada por el general de Núñez de Prado, quien le informó de asuntos de aquella colonia.

También cumplimentó a Doña María Cristina el general Riquelme.

El Rey pasó ayer el día en Bargas provincia de Toledo, en una posesión del conde de Floridablanca.

El Príncipe de Asturias estaba hoy en Medina del Campo.

Fomento
El presidente de la confederación agraria de Barcelona ha conferenciado con el ministro de Fomento.

Firma de Justicia
El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Nombrando comendador mayor de Montañán a S. A. R. el Príncipe de Asturias.

Nombrando presidente de la Audiencia de Madrid, a don Eduardo León, presidente de Sala que era de la misma.

Idem presidente de Sala de Madrid, a don José García Valladares, que lo era de Barcelona.

Idem magistrado de Madrid, a don Francisco Zbarano Walls, que era presidente de Sala de la Audiencia de Oviedo.

Idem presidente de Sala de la Audiencia de Oviedo, a don Luis María Meas, que era magistrado de la misma.

Ascensos
Ascensos del mes: El empleo que se indica es aquel al cual se asciende. Estado Mayor, un comandante.

Benamérita: un coronel, 2 tenientes coroneles, dos comandantes, dos capitanes, dos tenientes escala reserva, tres alférces, ídem un infante.

Carabineros: un capitán, un teniente escala reserva, un alférez.

Cuerpo eclesiástico: un teniente vicario de segunda, un capellán mayor y tres capellanes primeros.

Oficinas, un archivero primero, un ídem tercero, un oficial primero, ídem segundo, ídem tercero y un escribiente de primera.

Infantería: Un comandante escala activa; escala reserva, un comandante, 6 capitanes y 8 tenientes.

Caballería: Un coronel, un teniente coronel y un comandante.

Equitación: Un subinspector 2.º, un profesor mayor y un profesor primero.

Artillería: Un teniente coronel, dos comandantes, cuatro capitanes; ídem en ascenso de elección del mismo arma, tres tenientes coroneles y dos comandantes.

Escala reserva: Un capitán, un teniente y un alférez.

Ingenieros: Dos tenientes coroneles, un comandante y un capitán.

Intendencia: Tres coroneles, tres tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes.

Sanidad: Un comandante y un capitán médico farmacéuticos; Un subinspector farmacéutico de primera, dos de segunda, un farmacéutico mayor y un farmacéutico primero.

Herida
En la Dehesa de la Villa estaba Dolores González Moreno y su hija Regañaron y Dolores se dió entonces un corte en el cuello con una navaja.

E t gravísima.

El vuelo a Cabo Juby
A las siete de la tarde no tenemos noticia alguna de vuelo a Cabo Juby.

La tardanza en recibir noticias se atribuye a alguna avería que hayan sufrido los aviótores.

Extranjero
Consagración
Roma.—Hoy será consagrado Cardenal Mons. Sereel, Prímado de Hungría, el cual es un gran hispanófilo.

Fue uno de los principales autores de la reforma del Código Canónico.

Durante la guerra estuvo internado en el Vaticano dedicado a sus estudios.

Balompíe
Lisboa.—Llegó el equipo español balompíe, tributándosele un gran recibimiento.

Acedió a recibirlo el secretario de la embajada de España y el agregado militar comandante Rivera.

El resultado del encuentro de la selección española con la portuguesa ha sido quedar empatados a dos.

Presenciaron el partido más de treinta mil personas, entre ellas el Presidente de la república y el gobierno en pleno.

Una mano de Zaldúa fué castigada y el penalty dió a José Manuel el primer tanto. Zaldúa metió luego otro. Santos hizo un segundo para Portugal y poco antes de terminar quedaron ambos equipos empatados.

Del Magisterio
Se ha posicionado en propiedad de la escuela de niñas de La Galjarrosa doña Juana Madueño López, cesando doña Amalia Muñoz Pérez, y de la 2.ª de Balalcázar don Antonio Morán Barro, cesando don Luis Pozo Bravo.

Durante los días 21 al 24, ambos inclusive, se celebrará un curso breve de educación física en Balalcázar, a cargo del maestro nacional y profesor titulado de la Escuela Central de Gimnasia don Antonio Paredes Ropero.

Los maestros nacionales de la tercera zona que deseen asistir al mismo lo solicitarán de la Inspección antes del día 17, advirtiéndole que los gastos personales corren a cuenta de los interesados, que a su vez deben dejar atendida la enseñanza.

MARIANO MOYA
Especialista en enfermedades del Estómago, Hgado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL
RAYOS X : ELECTROTERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, ppal.

Barcelona
Grupo escolar
Se ha inaugurado un grupo escolar llamado Primo de Rivera, costeado por do. Francisco Casas.

Asistieron las autoridades y un representante del señor Obispo bendijo el edificio. Se pronunciaron discursos.

Conferencia
En el local de la Asociación de Dependientes de Comercio y de Industria ha dado una conferencia Masztu sobre el secreto de los salarios.

Tributó elogios al actual gobierno por su orientación en cuestiones sociales.

Miscelánea
De Guerra
El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente:

Disponiendo que se reserve al turno de elección la vacante de general de brigada producida por ascenso de don Antonio Lozada.

Idem la don Federico Sousa.

Idem de Estado Mayor una de teniente coronel; Infantería, una de capitán; Caballería, una de comandante; Artillería, una de coronel y una de capitán; Intendencia, una de comandante y otra de capitán.

Agregando que la comisión táctica para la redacción de compendios y reglamentos de gimnasia, equitación y tiro con armas portátiles, se agrague el personal que se indica.

Pasa a disponible en la primera región el teniente coronel de Estado Mayor don José García Concha.

Pasa desamado al servicio de Aviación el teniente coronel de Infantería don Tarsio Ugarte.

También publica las plantillas que han de regir durante el año actual en el servicio de Aeronáutica militar.

Pasa a disponible voluntario el comandante de Infantería don Francisco Rovira.

Mitig. Insomniamto
Ayer en el Casino de clases se celebró un mitin de higiene social.

Presidió el capitán general de Madrid barón de Casa Davalillo.

Hablabon varios doctores y resumió el Dr. Navarro Fernández, que abogó porque se implante el reconocimiento de un nuevo delito que se llamaría delito sanitario.

A Cabo Juby
Sevilla.—Ayer, a las cinco de la tarde, los capitanes Jiménez e Iglesias se elevaron en un sexquiplano Lorraine, marchando a Cabo Juby.

El número público que se ció a despedirlos al aerodromo de Tablada les ovacionó.

Aguardiente
Larache.—Hay nuevos detalles de las intoxicaciones registradas. Estas se debieron a la mala calidad del aguardiente.

Guerra
El Duque de Tetuán ha sido visitado por el Duque de la Roca y por el general García Benítez y otros, coroneles Augusto, Romerales y Marquina, el general Sariana y el inspector de la aeronáutica francesa.

Estado
El marqués de Estella como ministro de Estado firmó hoy con el embajador de Cuba la ratificación del tratado comercial con la gran Antilla.

Luego recibió a los jefes de sección y al ingeniero agrónomo Sr. Royo, agregado de la embajada de París que fué a hablarle en una exposición tropical en Sevilla el año 29 en la primavera, el ministro de España en la Haya, y el Rector del Colegio de San Clemente en Bolonia.

Hacienda
Entre los funcionarios de Hacienda ha surgido la idea de regalar al señor Calvo Sotelo las insignias de la gran cruz de Carlos III que acaba de concedérsele.

Al efecto se han puesto a habla con sus compañeros de provincias para fijar la cuota con que ha de contribuir cada uno.

El Sr. Calvo Sotelo ha sido hoy visitado por los gobernadores civiles de Cáceres, Albacete y Alicante.

También le visitó el Presidente del Ateneo para habiarle del traslado de dicho organismo al Palacio del Hielo.

Banquete
Esta noche se celebrará un banquete en el Hotel Ritz al cual asistirán el marqués de Estella y el ministro de Dinamarca.

El banquete es para festejar el convenio firmado entre España y Dinamarca.

Descarrollo
El agente de servicio en la estación de las Delicias de Madrid comunica que el tren rápido Madrid Lisboa, ha descarrillado cerca de Valencia de Alcántara, sin desgracias.

Homenaje
Se ha constituido el comité que ha de organizar el homenaje a los hermanos Alvarez Quintero.

Lo presidirá el señor Menéndez Pidal y forman parte del mismo como vocales los señores Linares Rivas, Conde de López Muñoz, Marquina, Díaz de Mendoza y varios directores de periódicos de Madrid y de provincias que se han sumado a la idea.

Defunción
En el Hospital Provincial ha fallecido don Fernando Alvarez Ojeda.

Ha muerto de intoxicación. Cenó en una taberna de la calle Valverde y como consecuencia de ello pasó al Hospital.

General
Algeciras.—Llegó el general Goded con su familia y ayacantes. Marchó a Ceuta a bordo del crucero «Extremadura».

Dinero
El Monopolio de Petróleo ha ingresado en Tesorería seis millones y medio de pesetas importe del primer plazo mensual a que se obliga por decreto de creación.

Dimisión
Almería.—Ha dimitido en pleno la Diputación. En la nota oficiosa dicen que dimiten porque no deben vincularse los cargos en número determinado de personas y al comenzar el año creen conveniente ponerlos a disposición del Gobierno, reiterándole no obstante su adhesión.

Estella
El marqués de Estella dijo hoy a los periodistas que había estado estudiando expedientes de amite.

Le habían visitado el gobernador civil de Lérida y el coronel Villabrille.

El Presidente marchó luego al ministerio de Estado a despachar algunos asuntos y luego a Palacio a almorzar invitado por el Rey.

Esta tarde conferenció con el Director técnico de la Compañía de telegrafía sin hilos con la Argentina.

A las tres y media salió el marqués de Estella de Palacio y dijo que al banquete únicamente habían ido los re, es y embajadores y él.

El Rey había firmado unos decretos de condecoraciones.

El embajador de la Argentina estaba encantado del acto.

Tabernas
Bilbao.—El Presidente de la Diputación se ha dirigido al Presidente de la Sociedad de vinteros haciéndole ver las razones que motivaron el que se subsiese el impuesto a los vinos de esta provincia. Se han consumido durante el pasado año 48 millones de li-

tros. Se han aumentado las tabernas en 59.

Ha aumentado el número de dementes.

Todo esto debe tenerse muy en cuenta y solicita la colaboración ciudadana para resolver tan trascendental problema.

Notas eclesiásticas
El Obispo de Huesca
Fray Mateo Colom se encuentra en Palma de Mallorca, en casa de su sobrino el canónigo arcipreste señor Canals, donde pasará unos días de descanso.

Vacantes
Actualmente hay seis Obispados vacantes en toda España.

En la Metropolitana de Tarragona existen cuatro canónigos y cuatro beneficiados jubilados, por llevar cuarenta años de coro.

Fundación
Oriedo.—El médico de la Coruña don Angel Nieto ha donado al Obispo de esta diócesis una magnífica posesión, con objeto de que se habilite para casa retiro de los sacerdotes ancianos e impedidos de Asturias.

Honras fúnebres
Esta mañana a las once en la iglesia pontificia de San Miguel, se han celebrado solemnes honras fúnebres con motivo del aniversario de la muerte de Monseñor Antonio Guerinoni auditor que fué de la Nunciatura apostólica.

Ofició la Santa Misa el auditor Monseñor Crespi.

Presidió el acto el Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini.

Asistió a los funerales el Cardenal Prímado Doctor Segura.

Tribunales

Julios para mañana:
Sección primera.—La Rambla, cauciones, contra Francisco Jesús Ray; defensores, señores Pérez Rico y Ortiz Molins; procuradores, señores León y Guerra; o García del Busto.

Castro del Río, abusos deshonestos, contra Octavio Jiménez Carrillo; defensor, señor Fernández Jiménez; procurador, señor León.

Sección segunda.—Pozoblanco, estafa, contra Tomás Alcáide Ruiz; defensor, señor Velasco Aguilar; procurador, señor Ramírez.

Montoro, tenencia de armas, contra Bías Moreno Cano; defensor, señor Espina; procurador, señor Jiménez.

Posadas, tenencia de armas, contra Antonio Arriaza Díos; defensor, señor Jiménez de la Cruz; procurador, señor Guerrero Lama.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil interino el canónigo Magistral M. I. señor don Juan E. Seco de Herrera, el Presidente de la Unión Patriótica don Francisco Santolalla, el Director de la Electro Mecánica don Clemente Cantals y el Presidente de la Cámara Agrícola don José Ribóo Susbiels.

MILITARES

Han regresado el teniente coronel don Rafael Mora Sanchez, de Montilla; teniente de la Guardia civil don Juan Gallo Mota, de Las Palmas, y el comandante de Caballería don Antonio Córdoba Aguilar, de Espejo.

Se despiden el capitán de Ingenieros don José Sánchez Caballero, para Málaga; teniente don Rafael Pineda Calterón, para Larache; capitán don Ricardo Muro Ribóo, para Ciudad Rodrigo; teniente coronel de Artillería don José del Valle, para Lérida, y el veterinario don Rafael Montero, para Arenys.

SONETO

Quiero hacer el retrato en un soneto, de la mujer en quien cifré mi amor; su hablar es muy dulcísimo y discreto así meja el trinar de un niño. Negros sus ojos son como el dolor, traviesos son como un chiquillo inquieto, que ponen a cualquier en un aprieto, si lo inunda su mágico fulgor. Lleva en sus venas sangre de cristianos bordó a la Virgen con sus propias manos un manto primoroso azul y plata, canta saetas con muy dulces sonos y parece su risa estardate, que inunda de placer los corazones. TOMÁS RIVERA.

Aplicaciones modernas del anhídrido carbónico sólido

El anhídrido carbónico sólido que en forma de nieve blancísima es líquida en los laboratorios de física, ha obtenido recientemente interesantes aplicaciones en la vida práctica. Según leemos en el número 709 de la prestigiosa revista «Ibérica» de Barcelona, esta sustancia se ha denominado «hielo seco», pues sirve para la conservación por medio del frío de los productos alimenticios. Aunque su precio es elevado en comparación con el del hielo común, hay que tener en cuenta que la nieve carbónica necesita absorber para liquidarse 162 calorías por kilogramo mientras que el hielo solo necesita 80 calorías. Además reúne otras ventajas importantísimas como las de no producir humedad al evaporarse y mantener en las neveras temperatura de 40 y 50 grados bajo cero. La evaporación diaria es apenas del 5 por 100. También se la ha utilizado como extintor de incendios con resultados sumamente brillantes y superiores a todas las materias conocidas hasta el día y se han construido ingeniosos aparatos descritos en «Ibérica», que producen la nieve en el momento de producirse el incendio.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hgado, Intestino y de la Nutrición.
MEDICINA GENERAL
RAYOS X : ELECTROTERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, ppal.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2 - CÓRDOBA

(c) Ministerio de Cultura 2007

